

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hétfő és csütörtök kivételével minden nap.

A bajai függetlenségi és 48-as párt hivatalos közlönye.

HIRDETÉSEK a szerkesztőségben és a kiadóhivatalban vétetnek fel. Szerkesztőség: és Kiadóhivatal: Bende Imre-u. 3. sz.

Társzerkesztő:
Wagner Antal

Laptulajd. és fel. szerkesztő:
Dr. Valentin Emil

Főmunkatárs:
Dr. Nyiraty János

Előfizetési árak:
Egész évre 10 kor. Vidékre 16 kor. Egyes szám ára 4 fillér

Mi jön ezután?

A politikai helyzet.

— Saját tudósítónk expressz jelentése. —

Most, ezidőszerint csak egy kérdés dominál, csak egy kérdésre szeretne választ kapni: **Mi lesz most?**

Az az ember, aki a munkapártnak a „Nemzeti Munkapárt” nevet adta, nem érdemelte meg a Tisza István gróf adta pályadíjat, az ezüst cigarettát tárcát. Nem. Mert ez a párt nem a munka, hanem a rombolás, a pusztítás pártja.

Az egyesült ellenzék pedig nem illetheti szemrehányás a miatt, hogy nem tett volna meg mindent a béke érdekében. A választói jog kérdésében elment az egyesült ellenzék a legvégső határig, ameddig csak el lehetett menni. Sőt, még annál is tovább ment. Tervezetből törölt mindent, ami radikális, és csinált egy olyan választójogi tervezetet, amelyre nem lehetne ráfogni, hogy az általános és egyenlő volna. Olyan tervezet ez, amely tetszik gróf Apponyi Albertnek, tetszik a konzervatív árnyalatoknak, de nem tetszik a Justh-pártnak. De elfogadták a javaslatot, mert békét akartak teremteni, mert munkaképessé akarták tenni a parlamentet.

Azonban Tisza István grófnak nem tetszik a javaslat. Nem, mintha túlságosan radikális volna, hanem inkább azért, mert a bihari és bácskai gárdák, fanatikus gyűlöletében nem akar egy békén szerzett munkaképes parlamentet.

Nem kell nekük a munkaképes parlament úgy, hogy az az ellenzékkel való megegyezés árán jöjjön létre, hanem a harc kell nekük, ők egy porig vert, leküzdött, legyőzött ellenzéknek akarnak békepontokat diktálni. És Lukács László, a béke olajágával jött miniszterelnök teljesen a bihariak karjaiba vetette magát, azok kívánsága szerint tesz-vesz az ország, a nemzet, a magyar nép nagy veszedelmére. Így esett aztán meg, hogy Lukács Lászlónak nem kellett az ellenzék ajánlotta tisztességes békeajánlat.

Jöjjön inkább a nemzetrontó, pusztító harc!

Tiszákék így akarják és Lukács így csinálja.

A háborúság kitör ez egész vonalon. Ha harc, hát legyen igazi harc. Majd eldől, hogy ki az erősebb: Az-e akinek a háta mögött a bihari és a bácskai gárdán kívül nincsen senki, avagy az, aki a nép jogaiért küzdve a háta mögött éri az egész nemzet zárt sorainak sziklaszilárd falát.

A mungók kierőszakolták maguknak a parallel üléseket. Törvényellenesen, házszabályellenesen. De az ma nem számít. Ma nem a törvény diktál, hanem Tisza István gróf. Magyarországon nem az írott törvény, nem a törvénykönyv a törvény, hanem Tisza István gróf. Az pedig azt mondja, hogy a népjogok ellen való háborúban minden fegyvert szabad használni. A törvényteleniséget is. Vagy helyesebben, csak a törvényteleniséget.

Tiszáké hadüzenetére megjött a méltó válasz.

Az egyesült ellenzék teljes egységben vonul fel a harcba és indul neki a nagy küzdelemnek. Ez az egyik válasz. A másik felelettől pedig olyan riadalom lett a belügyminiszteriumba, amiről el lehet mondani, hogy az már valóságos fejvesztettség.

A szociáldemokrata párt ismét proklamálja Budapesten az általános sztrájkot. Csakhogy most másképpen fog fésteni az általános munkabeszüntetés. Most jól előkészített és kidolgozott hadi tervvel fognak operálni. Most majd nem lesz alkalma a rendőrségnek a népbe belelőni. Most nem lesznek utcai harcok, nem emelnek barikádokat, hanem a gyomor ellen vivják a háborút. A gyomor es a zseb ellen. Megszűnik Budapesten a munka és megáll az élet.

Tehát jön a kétségbeesett harc, amelynek a kimenetelére elé az ország népe teljes bizonytalansággal tekint.

Tiszáké harcot akarnak, hát harc lesz. Hogy a dolgozni akaró nemzettel mi lesz, azzal nem törődik a bihari gárda.

A fő a háború. Hogy mi lesz most, az majd eldől később, Egyelőre teljes hadrendben vonulnak fel az ellenfelek seregei.



A Lökertől.

A kávéházi asztaltársaságnál, ahol mindenről és mindenkiről esik szó és ahol alaposan megvitatják a közügyeket és ahol könnyedén intéznek el nagy horderejű fontosnál fontosabb dolgokat, valaki felsóhajt:

— Mi lesz ezután a Lökerttel?

A kérdésre válaszol mindenek arcára kiül a nagy kérdőjel: Miért félti az asztaltárs a Lökertet és miért veti fel ezt a kérdést most, éppen most, amikor a Lökert szezonja nyílik, amikor mindenki a szabadba igyekszik, amikor a Lökertben muzsikálnak, táncolnak, bírokra mennek, esznek, céliba lönek, galambra és libára, isznak, és mindenféle módon mulatnak. Igen. Miért az aggódás most, a szezon legelején legkezdetén?

Hát kérem, erre is megkaptuk a választ, egy kérdés formájában — persze.

— Mi lesz a Lökerttel ezután, ha most megnyílik a sporttelep? A sporttelepet a Bajai Sport Egyesület a legszebben, a legkényelmesebben rendezti be. Csinál oda mindent, ami szórakozást nyújt a közönségnek és kellemessé teszi az ott tartózkodást. Hát akkor kérem, ki fog kimenni a várostól messze eső Lökertbe?

Igen. Így már megértjük a felvetett kérdést és így mi is hisszük, hogy a Lökert veszedelmes konkurrenciát kap a fiatal, agilis vezetők kezében levő, a város központjában mindenki által könnyen hozzáférhető Sporttelepben. Mi is felvetjük a kérdést.

Mi lesz a Lökerttel?

Megkíséreljük a kérdésre választ adni. Olyan választ, amely talán megmondja, hogy minek kellene lenni a Lökerttel:

A Lökertől tudjuk, hogy az egy egyesület tulajdonát képező zárt terület, ahonnan tagsági jegy nélkül minden emberfia ki van zárva. Csak egyesületi tagok járhatnak oda és így bizony néhanapján nem valami túlságosan frekventált. Az utóbbi elmúlt években egy kissé felfrissült, megmozdult az élet. Az emberek kezdettek a Lökertbe járni és vasárnaponként, meg ünnepeken igazán hullámozott a néptömeg. Tudnunk kell azonban, hogy az élet felpezsdülésében sok része volt a Bajai Sport EGYLETnek, amelynek tagjai az elmúlt nyáron ott adtak egymásnak találgat. Már most, ha a Sport EGYLET kivonul a Lökertből, bizonyos, hogy egy darab élet is kimegy onnan és csendesebb is lesz egy-egy vasárnap délután.

Kérdés hát; mit kell tenni, hogy a Lökert ne hanyagoltassék el?

Azt hisszük, hogy van olyan fontos a kérdés, hogy mi lesz a városnak egyik legrégebb intézményével, hogy arról itt, a nagy nyilvánosság előtt beszéljünk. Hiszen a Lökert össze van növe a mi városunk múltjával, történetével. Az osztrák világban itt sirták előideink

a haza bűjät-baját. Bizonyos tradíció köt hát bennünket ehhez a zöld területhez, ahol a város polgársága sok kellemes, jó órát töltött. Ám most, hogy attól kell tartani, hogy az érdeklődés meg fog csappanni és a Lökerti élet hanyatlani fog, oda kell hatnunk, hogy megmentsük a szízesztendőnél öregebb Lökertet.

De hogyan?

Úgy, szerény véleményünk szerint, hogy mindenki által könnyen hozzáférhetővé kell azt tennünk. A Lökert szép berkei, árnyas lugasait, zöld pázsitjait a város polgárságának közkinésévé kell tennünk. Egyszer már felvetődött az eszme, hogy a Lökertet, mint olyat meg kell szüntetni és át kell alakítani közterté.

Keresni és találni kell egy módot, amely lehetővé teszi azt, hogy közkereszteri legyen a Lökert, ahol mindenkinek otthon kell éreznie magát.

Ha ezt a módot megtalálják és átadják a Lökertet a köznek, akkor nem kell azt félteni. Elevebb, lüktetőbb, pezsgőbb élet lesz benne, mint volt valaha. F. K.

TELEFONHIREK.

Bpest, 1912. június 4.

A véderőjavaslatot keresztül-erőszakolták.

Elfogadták általánosságban és részleteiben. Rendőrök a Házban.

A képviselőházban ma hallatlan botrányok lezajlása közben, nyílt alkalmánysértéssel általánosságban és részleteiben még harmadik olvasásban is elfogadták a véderőjavaslatokat. Ezt olyan botrányos erőszakoskodással csinálta Tisza, amilyen még a világ egyetlen parlamentjében sem történt meg. Justh Gyula a házszabályokhoz akart szólni. Eitner Zsigmond zárt ülést kér, Tisza ezt nem veszi figyelembe. Óriási zaj, kavargás tört erre ki. Ebben a válságos pillanatban, amikor Tiszát gazemberezi az ellenzék, felteszi Tisza a kérdést: Hajlandó-e a Ház a véderőt elfogadni? Senki sem ért egy szót sem. Az óriási zviagban elfogadja a többség a véderőjavaslatot általánosságban, elveti az összes határozati javaslatot, elfogadja részleteiben és elfogadja harmadik olvasásban is. Tisza irtóztat zsjaban felfüggeszti az ülést.

Szünet alatt kétszázötven rendőr lép el a Ház folyosóját, hogy Tiszát megvédje az ellenzék dühe ellen. A rendőrök reggel óta el voltak rejtve a Ház pincéjében.

Szünet után megnyitja Tisza az ülést és kimondja, hogy a véderőjavaslatok át fognak küldetni a főrendibázhoz.

A Ház elfogadja a parallel ülést Kimondja, hogy delután az ülésen a polgári perrendtartás életbe léptetését fogják tárgyalni.

Az ellenzék a kupola terembe értekezett a további teendők felől.

A szocialisták az általános sztrájkot fogják proklamálni

NAPIHIREK.

Vasut a Dunához.

Közigazgatási bejárás.

A «Bajai Tárházak Részvénytársasága» — amint annakidején megirtuk — összekötő vasutat akar építeni a Tárházak és a Duna partja között. Ennek a vasutnak nagy fontossága van a vasut és a dunai szállítás terén. Ez az új vasut arra van hivatva, hogy megkönnyítse a forgalom lebonyolítását. A vasút úgy van tervezve, hogy nemcsak a tárházak, hanem az egész közönség teherszállítmányát lebonyolítsa. A vasut keskenyvágányúra és lóvontatásra van egyelőre tervezve.

A vasutnak ma volt a városházban a közigazgatási bejárása, mely alkalommal megjelentek az érdekeltek és megtették a maguk észrevételeit.

A Bajai Sport Egylet football osztálya f. hó 3-án értekezletet tartott, melyen a szép számmal megjelent tagok általános lelkesedéssel a következőképp választották meg a tisztikart. Ügyvezető kapitány: Klein Andor; titkár: Dr. Kocsis János; pénztáros: Kristóf Ferenc; Ellenőr: Rózsahegyi Dezső; jegyzők: Fischl Ferenc és Schwarz Gábor.

Meghalt a temetőben. Özvegy Limann Jánosné tegnap a Rökus-temetőben a szép sir látogatására. A szerencsétlen asszonyt a lelkifájdalmak annyira felizgatták, hogy hirtelen rosszul lett. A rendőrség beszállította a közkórházba, ahol rövid néhány perc múlva meghalt.

Uj iparos. Fridrich Vilmos asztalos iparüzésére kért engedélyt az I-ső foku iparhatóságtól.

Az utcák tisztasága. A következő sorokat küldték be hozzánk: Tekintetes Szerkesztő Úr! B. lapja szombati számában a Tóth Kálmán-utcában észlelt állapotokról tett szett dalt zengeni, melynek minden betűjét magam is aláírom. Engedtessek azonban meg nekem, hogy bátor lehessen én is egy furcsa körülményre felhívni a t. Szerkesztőt új figyelmét. Felháborít u. i. amit lépten-nyomon tapasztalok, ha a házak falait végignézem. Különösen az olyan házak falai, melyek egyes népszerűk közelében vannak, hihetetlen módon össze vannak firkálva, legnagyobb bosszúságára természetesen a háztulajdonosnak, de a jobb izlésű egyének is, mert nem egyszer durva, szeméremstörtő ábrázolatok, szöveg nélkül, vagy triviális szavak ábrázolatok nélkül vannak odapingálva s vele a falak elrútitva. Tavaly egy Szent Antal-utcai, minap egy Tóth Kálmán-utcai házát összeöntözték véges-végig tintával. A legnagyobb gyönyörűségüket azonban abban találják a nebulók, ha vastag szines ceruzával szép hullámvonalban a ház egész hosszában végigfirkantják a falat. A gyerekeknek ez az eléggé el nem ítéhető passziójával szemben talán mégis védekezni kellene valahogy. Erre a legalkalmasabb módot annak vélem, hogyha a t. tanítótestület magáévá tenné az ügyet s a gyerekeket mőresre tanítaná. Természetesen az ilyen mőresre tanítás elkelve a tanonciskolában is, mert az inas urak sem jobbak a Deákne vásznánál. Sőt! A minap láttam pld. amikor egy háztulajdonos rajtacsípett egy borbélymast, hogy firkálta a falat. A tulajdonos szeliden megfedte a fiút s atyai tanácsait egy olyan pofonnal zárta be, hogy a gyerek lebukott a gyalogjáróról. Ilyen brutális jeleneteket el lehet kerülni, ha a tisztelt tanítótság kioktatja a gyerekeket, hogy más jóságának megrongálása legalább is csúf dolog. — Tisztelettel: W.

Sikkasztó szolgálégény. Grünhut Gábor «Sárga Csikó» vendéglőjébe betért egy vidéki ember. Ott látott az udvaron egy szolgálégényt ácsorogni. Amikor megtudta, hogy a légény — akit néhány nappal ezelőt fogadott a vendéglős — a korcsmához tartozik, oda-

Ha „FORHIN“-nal permetez



I-SZOR
kevesebb
a gond,
II-SZOR
kevesebb
a munka,
III-SZOR
kevesebb
a munkabér!

mert a »FORHIN« a sokszorta megjavított BORDÓI KEVERÉK kész állapotban!

Nagyon erősen tapad a nedves levélre is!

Bármily harmatnál permetezhet vele! Semmi üledéke nincs! Számtalan elismerő nyilatkozat! Kérjen ingyen és bérmetve leírást a

FORHIN-gyártól, Budapest, VI., Váci-ut 93. sz.

Kékkő, rézkénpor, kénmáj és rassiáhányes

legjobb minőségben és legolcsóbb napi árban. :::



Rézkénporló,

szabadalmazott

PERMETEZŐ

kivehető szélkazánnal, tökéletes berendezéssel, Vermorel-rendszerű, legjobb minőségű.

(Napjegyű.)

Mindennemű permetező alkatrészek kaphatók

DRESCHER GYULA vaskereskedésében BAJÁN.

adott néki 50 kor., hogy azzal valamit kifizesen a városban. A legény, akinek tán soha életében ennyi pénz nem volt a zsebében, ahelyett, hogy a megbízásnak eleget tett volna, elment mulatni és a rábizott pénz egy részét elmulatta. A vendéglős fejfejtésére elcsipték a legényt, akinél még találtak néhány koronát.

Izletes házi koszt kapható bent étkezésre és kihordásra Mészáros Lázár-utca 20. 1-ső ajtó.

Szülők öröme, ha a csecsemő kitünően fejlődik. Gyakran zavarok állanak be a gyermek fejlődése körül, amelyek rendszerint az emésztéssel vannak összekötve. Ilyenkor a szülők orvosi tanácsra csak a világhírű «Phosphatine Fallières»-sel táplálják a gyereket és a jó hatás el nem maradhat. A Phosphatine Fallières a gyermek-tápszerek fejedelme, amely tartalmazza az összes nélkülözhetetlen anyagokat. Szülők százezrei áldják e gyermektápszert.

Felelős szerkesztőnk távollétében a szerkesztésért felelős

FODOR KAROLY.
segéd-szerkesztő.

A görcs csak kicsiny baj

azokhoz a kellemetlenségekhez képest, amelyek például egy auto-kiránduláson szerzett komoly meghülésből érhetik. Ezért mindig el kellene vinni az utra egy doboz valódi Fáy-fele sződeni ásványpasztillát, amikor auto-kirándulásra megyünk. A pasztilla megvédi a nyálkahártyákat, elhárítja zavarait és a portól érhető veszedelmektől is megvéd. Fáy valódi sződenije minden gyógyszerárban, drogériában stb. 1 korona 25 fillérért kapható dobozonkint.

POLGÁRDI URADALOM

(Keczel község, Pestmegye) parcellázása megkezdődött. Kis és középbirtokok vásárolhatók igen kedvező feltételek mellett.

Elsőrendű közlekedés: Vasut. műut minden irányban. Távolság Budapesttől 2 óra. Szabadkától 1 1/2 óra.

Közelebbi adatokkal a „Pusztai Polgárdi uradalom intézősége” Keczel (Pestmegye) készséggel szolgál.

Nánay Fúrél
könyvnyomdája
Bácsalmáson.

2

Könyvnyomdai munkák izléses, gyors és jutányos elkészítése!!!
Községi nyomtatványraktár!

Nagy peronospora járványok idején is kitünő eredményt értek el szőlősgazdánk a „PRO-VINO”

nevű új permetező szerrel.
Kifünően tapad! Azonnal oldódik! Aljat nem képez!
Tessék ismertető füzetet kérni!
A por ára kg.-kint 50 kg.-os zsákban 54 fill., kisebb zsákban 56 fillér. Ugyanannyi anyag kell belőle, mint a rézgálicból s így a PRO-VINO a legolcsóbb permetezőszer!
Vezérképvelet:
Magyar Mezőgazdák Szövetsége
(Bpest, V., Alkotmány-u. 31.)

HIRDETÉSEK
felvételnek - a kiadóhivatalban

Red Star Linie
Vörös Csillag Vonal
Rendes hajójáratok
Antwerpen-Newyork
Antwerpen-Boston és
Antwerpen-Philpdelphia
között.
Tengeri ut 7 nap.
A hajók minden csütörtökön és szombaton indulnak.
Prospektusok ingyen és bérmentve.
RED-STAR LINE
magyarországi helyettese
BUDAPEST, VIII., Kőztemető ut 12. a.

MILLIÓK használják
köhögés, hurut,
rekedtség, elnyálkosodás és számarköhögés ellen a
Kaiser-féle Mell-Karamellák
a „3 fenyővel”.

6050 közjegyzőileg hitelesített bizonyítvány orvosoktól és magánosoktól.
Csomagja 30 fillér. Doboza 60 fillér.
Kapható minden gyógyszerárban és drogériában.

BUDAPEST szálloda
Szeged, Aradi-utca 6. (Tisza nagyszálloda függeléke.) Bejárat a Klauzál-téri villamos vasut megállójától.
Udvari szoba személynként világítással és kiszolgálással K 1'60. Utcái szoba személynként villanyvilágítással és kiszolgálással K 2'40.
Ugy az utcái, mint az udvari szobák tiszták és világosak. A környékbeli közönség kedvelt szállója.

ÁLLANDÓ
BUTORKIÁLLITÁS
Baján, Erzsébet királyné-utca 7. szám alatt
Rosenfeld Albert ajánlja nagy választékban saját készítményű fa- és kárpitos-butort meglepő kedvezményes ár- és fizetési feltételek mellett. Diszitéseket és lakberendezéseket kiváló szakmunkásom végzi. Telefonszám 84.

Egyszerűen díszes cementlapok □²-ként
2-24 K-tól kezdve
Csiszolt mozaik lapok □²-ként 5 K-tól kezdve
Beton műkölépeső f. mtr.-ként 5 K-tól kezdve
Csiszolt granit lépeső f. mtr.-ként
10 K-tól kezdve
Beton sírkeret 2 m. hosszú 1 m. széles
15 K-tól kezdve
Beton sírkeret 1 m. hosszú sírfedőlappal
50 K-tól kezdve
Drótbetétes cementesövek 15 100 cm. átmérőig
Kút f. dőlápok betonból 20 K-tól kezdve
Kútmedencék betonból 6 K-tól kezdve
Fizmedencék betonból 16 K-tól kezdve
1 kősi dunai homok hazaszállítva 4 korona.
Mindenféle beton- és műkö munkát elvállal

Grünhut Miksa

Spitzer-fele téglá- és cemetárúgyára.

A mesterdálnok . . .

Czipóm szép és tökéletes,
Benne jární élvezetes.
Mert ha czipőt szegzek, varrok.
Rajji van



KAUCSUK-SAROK.

Törlesztéses kölcsönöket engedélyezünk
15-től—65 évig

terjedő időtartamra

4 1/2 0 alapon,

kedvező feltételek mellett.

Bajai Keresk. és Iparbank.

Értesítés!

Van szerencsém a nagyérdemű sörfogyasztó közönség tudomására hozni, hogy csupán azon palackok tartalmaznak

kőbányai sört

melyek kőbányai címkével (vigneta) vannak ellátva.

Cimke nélkül vagy nem kőbányai címkével ellátott palackok nem kőbányai származású, hanem silányabb minőségű vidéki sört tartalmaznak.

Kiváló tisztelettel

Trafikant Károly

a Dreher Antal R. T. Első Magyar Részvény Sörfőzde R. T., Hagenmacher R. T., Kőbányai Polgári Sörfőzde R. T. Főlerakata.



Árverési hirdetmény.

Az özv. Lőfl Józsefné tulajdonát képező, a bajai 33 I. számú telekkönyvi betétben felvett 943 □-öl területű Sárkány utca 11 szám alatti házas telek **folyo hó 12-én délután 3 óraker** a bajai kir. járásbairóság 4214.912 tkv. számú végzése folytán 6600 korona kikiáltási ár mellett bírói árverés útján eladatik. Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka.

Férjet keresnek

21 éves amerikai árva 120,000 dollár vagyonnal, továbbá 38 éves egyedül álló gyermektelen özvegy 75,000 kor., 18 éves szerb hölgy 150,000 frank, 25 éves evang. földbirtokos leánya 50,000 márka, 25 éves orosz hölgy 50,000 rubel vagyonnal és még sok száz vagyonos hölgy 10—100,000 márka vagyonnal.

Komoly ajánlkozónak, ha vagyonalanok is, díjtalan felvilágosítást ad **Schlesinger, Berlin 18.**

A Szegedi Kereskedelmi és Iparbank bajai fiókjintézet

(Drescher Gyula-féle házban)
elsőrendű feltételek mellett nyujt

jelzalogkölcsonöket

földekre 10-től 65 évig terjedhető annuitásokkal, vagy tiszta kamatozása alapon. A kölcsönök lebonnyolítása simán, gyorsan, a legmérsékeltőbb költségekkel és a felek iránti legmesszebb menő előzékenységgel történik.

BALATONFÜRED

gyógy- és tenger-fürdő Zalamegyében. Posta, távirat, telefon helyben. Fürdőidény május 26-tól szeptember hó végéig.

Javallatok: Szibetegségek, éretmeszesítés, vérszegénység, görvélykór, csusz, köszvény, a légzőszervek hurutos bántalmi, gyomor- és bélhurut, idült obispatio, máj- és lépántalmak, női bajok és idegbántalmak

Szógyeszközök: Természetes szénasavas fürdők. Sós-, lenyó-, tó-, nap- és légfürdők. Ivókura Savó- és szőlőgyögmód Gyógytorna és orvosi masszázs Szórakozásról gondoskodva van Gyógyterem, olvasóterem, sétacsarnok, árnyékos sétányok, lombos park, fenyvesliget, tereze, naponkint színelőadások, hetenkint tánmulatság, sétacsarnokakázás, kirándulások, lawn-tennis. **Vasuti állomások:** A Balatonmelleki vasuton: Balat-nfüred, a Dél vasuton, Siófok, hajón Balatonfüredre. Vasuti szeszöjegyek 33 1/4 kedvezményel menettérti jegyek. **Lakás-megrendelések** előleg beküldése mellett Ling Valérián fürdőigazgatóhoz intézendők

A balatonfüredi dus lithiuos ásványviz, mely mint éterendi viz igen kedvelt. szétküldése a fürdőigazgatóság által történik. **Prospektust kívánatra díjmentesen küld a fürdőigazgatóság.**

SALVATOR



GUMMI SARKAK
VILÁG CZIKK
UTÓLÉRHETETLEN
TARTÓSSÁGU!



MINDENÜTT
KAPHATÓ.

A peronoszpóra ellen idejében permetezzünk valódi Brixeni Kristály-Azurinnal,

mely jobb, biztosabb és olcsóbb védőszer, mint a kékkő-mészkeverék. — Kapható **Stampfl Jenő** cégnél **Baja**, ugyszintén **Rézkénpor, Raffiaháncs** a legjutányosabb árban kapható.